
STORUMANS KOMMUN PROTOKOLL 1 (29)  

 

Kommunfullmäktige  2022-06-14  

 

_________________________________________________________________________________________________________________ 

 Utdragsbestyrkande 

 
 

Plats och tid Folkets hus, Storuman 2022-06-14 kl. 12.30-14.20 

 Ajournering för paus/överläggningar kl. 13.00-13.10 och 13.20-13.25 (§ 75)  

samt kl. 14.00-14.10 (§ 83) 

  

Beslutande Se närvarolista sid. 2-3 

   

Övriga närvarande Maria Mickelsson  sekreterare 

 Peter Persson  koncernchef 

  

 

  

 

  

   

   

 

 

 

 

 

 

Utses att justera Pereric Stenvall och Bo-Anders Johansson 

 

Justeringens plats och tid Kommunhuset, Storuman 2022-06-21 kl. 15.00 

 

 

Underskrift  Sekreterare ………………………………………. Paragrafer §§ 72-86 

 Maria Mickelsson 

 

                      

                    Ordförande ……………………………………….            

 Patrik Persson 

 

                      

 Justerande         ……………………………………….          ……………………………........... 

  Pereric Stenvall  Bo-Anders Johansson 

 Bevis om tillkännagivande av justerat protokoll 
Justeringen har tillkännagivits genom anslag på kommunens anslagstavla. 

  Organ                                              Kommunfullmäktige 

 
Sammanträdesdatum 2022-06-14  

   

Datum för anslags uppsättande 2022-06-21 Datum för anslags nedtagande 2022-07-13 

   

Förvaringsplats för protokollet Kommunkontoret, Storuman 

   

 

Underskrift 

  

 Maria Mickelsson 
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Närvaro- och omröstningslista  

                      

                             § 74                   

Ledamöter Närvaro Ja Nej Avstår 

 

C 

 

Patrik Persson  

 

Nb 

 

 

 

1 

 

 

S 

 

Gunilla Lundgren 

 

Nb 

 

1 

 

 

 

 

C 

 

Jarl Folkesson 

 

Nb 

 

 

 

1 

 

 

 

M 

 

Ulf Vidman 

 

- 
 

 

  

 

M 

 

Veronika Håkansson 

 

Nb 

  

1 

 

 

C 

 

Tomas Mörtsell 

Nb §§ 72-84, 

86 
 

 

 

1 

 

 

C 

 

Jessica Bergfors 

 

- 

   

 

C 

 

Pereric Stenvall 

 

Nb 

 

 

 

1 

 

 

C 

 

Anders Persson 

Nb §§ 72-84, 

86 
 

 

 

1 

 

 

C 

 

Klara Olofsson 

 

- 

 

 

  

 

C 

 

Sandra Gideonsson 

 

- 

 

 

  

 

C 

 

Jan-Elof Bergström 

 

Nb 

 

 

 

1 

 

 

C 

 

Susanne Hanson 

 

Nb 

 

 

 

1 

 

 

L 

 

Hans-Peter Carlson 

 

- 

 

 

 

 

 

 

L 

 

Per-Erik Sahlman 

 

Nb 

 

 

 

1 

 

 

KD 

 

Roland Gustafsson 

 

- 

 

 

  

 

KD 

 

Allan Forsberg 

 

Nb 

  

1 

 

 

S 

 

Karin Malmfjord  

Nb §§ 72-84, 

86 
 

1 

 

 

 

 

S 

 

Christian Andersson 

 

Nb 

 

1 

 

 

 

 

S 

 

Rickard Frohm 

 

Nb 

 

1 
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Närvaro- och omröstningslista – forts.  

    § 74 

Ledamöter (forts.) Närvaro Ja Nej Avstår 

 

S 

 

Maria Gardfall 

 

Nb 

 

1 

 

 

 

 

 

S 

 

Kajsa Olofsson 

 

- 

 

 

 

 

   

 

S 

 

Peter Åberg 

 

Nb 

 

1 

  

 

V 

 

Daniel Johansson  

 

Nb 

 

1 

 

 

 

 

V 

 

Linda Glasin 

 

Nb 

 

1 

 

 

 

 

V 

 

Torkel Stångberg 

 

- 

  

 

 

 

V 

 

Emilia Ronnhed 

 

Nb 

 

1 

 

 

 

 

SD 

 

Elving Karlsson 

 

Nb 

 

 

 

1 

 

 

SD 

 

Bengt-Erik Åkebrand 

 

Nb 

 

 

 

1 

 

 

SD 

 

Marie Berglund 

 

Nb 

 

 

 

1 

 

 

KL 

 

Erold Westman 

 

- 

 

 

 

 

 

Tjänstgörande ersättare Närvaro Ja Nej Avstår Ersättare för ledamot 

 

M 

 

Olle Wärnick 

 

Nb 

 

 

 

1 

  

Ulf Vidman 

 

C 

 

Ella-Pia Lönnback 

 

Nb 

 

 

 

1 

  

Jessica Bergfors 

 

L 

 

Catarina Samuelsson 

 

Nb 

 

 

 

1 

  

Hans-Peter Carlson 

 

KD 

 

Per-Daniel Liljegren 

 

Nb 

  

1 

  

Roland Gustafsson 

 

S 

 

Bo-Anders Johansson 

 

Nb 

 

1 

 

 

  

Kajsa Olofsson 

 

V 

 

Mats Eliasson 

  

Nb 

  

1 

    

Torkel Stångberg 

  28 11 17   

 

         

Nb = Närvarande beslutande 
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KF § 72   

 

Utdelning av minnesgåva till anställda med 25 års anställ-

ningstid 
 

Enligt gällande riktlinjer för intern representation erbjuds anställda efter  

25 års anställningstid hos kommunen minnesgåva i form av presentkort hos 

lokal handlare alternativt resecheck. Gåvan ska överlämnas av kommun-

fullmäktiges ordförande i samband med fullmäktigesammanträde.  

 

Sju medarbetare har i år uppnått 25 års anställningstid hos Storumans 

kommun. 

 

Vid sammanträdet överlämnar ordförande Patrik Persson minnesgåvan till 

de medarbetare som valt att närvara och ta emot den personligen. Till öv-

riga som inte är närvarande översänds gåvan per post.  

 

Ett varmt tack riktas till samtliga sju medarbetare som avslutas med en  

applåd från fullmäktigeledamöterna och övriga närvarande.  

----- 

 

 

(GDPR-säkrad version 2022-06-21) 
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KF § 73  KS/2022:61 - 007 

 

Information från kommunrevisionen 
 

Enligt kommunrevisionens önskemål ska kommunfullmäktige vid varje 

sammanträde få information om de revisionsrapporter som kommun-

revisionen upprättat vid granskning av kommunens olika verksamheter.  

 

Vid tidpunkten för tillkännagivandet av dagens sammanträde och publicering 

av sammanträdeshandlingar, har det inte kommit in någon ny revisions-

rapport till kommunfullmäktige sedan redovisningen vid föregående sam-

manträde. 

 

Kommunfullmäktige beslutar 

 

att notera att det inte finns några nya revisionsrapporter att ta del av vid 

sammanträdet. 

----- 
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KF § 74  KS/2021:844 - 739 

 

Motion - dagverksamhet för äldre 
 

Karin Malmfjord (S) har 2021-10-25 lämnat in en motion om dagverksam-

het för äldre där hon skriver följande.  

 

Omsorgsnämnden har under ett antal år gått med underskott. För att hantera 

underskottet har nämnden tagit beslut om att omorganisera verksamheten 

och bland annat tagit bort terapiverksamheten.  

 

Nämndens åtgärder har inte minskat underskottet samtidigt som äldres 

hjälpbehov ökar.  

 

Forskningen visar att äldre har behov av att finnas i en social kontext något 

som i sin tur stärker individens hälsa. Aktiviteter för äldre främjar ett hälso-

samt åldrande oavsett om det handlar om fysisk, kognitiv eller social hän-

delse där individen känner sig delaktig.  

 

Det är bättre att satsa på förebyggande åtgärder i första hand än att dra ned 

på och omorganisera verksamhet. Om nämnden vill minska äldres ingång 

till vård och omsorg så måste nämnden investera och satsa på äldres behov 

av att mötas och finnas i en social kontext.  

 

Karin Malmfjord föreslår 

 

att omsorgsnämnden tar kontakt med föreningar och organisationer för att 

utveckla samarbete när det gäller verksamhet för äldre. 

 

att dagverksamhet för äldre startas upp på kommunens boenden och för öv-

riga äldre.  

 

Kommunfullmäktige beslutade 2021-11-23 § 120 att överlämna motionen 

till kommunstyrelsen för beredning. Ärendet har därefter remitterats till 

omsorgsnämnden för yttrande. 

 

Omsorgsnämndens yttrande 2022-03-02 § 13 

Omsorgsnämnden arbetar under perioden 2021-04-01 – 2022-03-30 med en 

strategi för den framtida äldreomsorgen. Arbetet är på väg att slutföras och 

medborgardialog kommer att genomföras under februari-mars 2022 angå-

ende det arbete som genomförts.  
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KF § 74 – forts.  

 

I detta arbete konstateras delvis samma slutsatser som motionären pekar på 

i sin motion där daglig verksamhet kan vara en åtgärd som på sikt stärker de 

äldre i samhället. 

 

Under hösten 2021 fördes en dialog med samtliga föreningar och organisat-

ioner med kopplingar till våra seniorer just utifrån hur deras roll skulle 

kunna se ut i en framtida daglig verksamhet. Den dialogen kommer att fort-

sätta i samband med stundande medborgardialog om den framtida strategin.  

 

Utifrån den strategi som slutligen kommer att antas i omsorgsnämnden bör 

det vara omsorgsnämndens sak att avgöra vilka insatser som bäst stärker de 

äldre i vårt samhälle. Möjligen kommer det att vara just dagverksamhet 

men det kan också vara andra aktiviteter som behöver övervägas.  

 

Därför bör nämnden få chans att avsluta sitt strategiarbete och därifrån få ta 

ställning till vilka framtida insatser som ska prioriteras inom tilldelad eko-

nomisk ram. Inte utifrån ett enskilt inspel utan beaktande av andra övervä-

ganden.   

 

Beredande organs förslag 

Omsorgsnämndens protokoll 2022-03-02 § 13. 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2022-05-16 § 50.  

Kommunstyrelsens protokoll 2022-05-30 § 73. 

 

Kommunstyrelsens förslag  

 

att motionen avslås.  

 

Yrkande 

Karin Malmfjord (S) yrkar 

 

att motionen bifalls. 

 

Propositionsordning 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och Karin 

Malmfjords ändringsyrkande att motionen bifalls och finner att kommun-

fullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag.  
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KF § 74 – forts.  

 

Omröstning 

Omröstning begärs och följande propositionsordning godkänns:  

 

o Ja-röst för Karin Malmfjords ändringsyrkande att motionen bifalls 

o Nej-röst för kommunstyrelsens förslag att motionen avslås.  

 

Med 11 ja-röster och 17 nej-röster beslutar kommunfullmäktige enligt 

kommunstyrelsens förslag (se omröstningslista sid. 2-3) 

 

Kommunfullmäktige beslutar 

 

att avslå motionen. 

 

Reservation  

Karin Malmfjord (S), Christian Andersson (S), Maria Gardfall (S), Rickard 

Frohm (S), Peter Åberg (S), Gunilla Lundgren (S) och Bo-Anders  

Johansson (S) reserverar sig över beslutet till förmån för Karin Malmfjords 

yrkande att motionen ska bifallas.  

----- 
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KF § 75  KS/2022:42 - 050 

 

Motion - lokalproducerat i kommunal verksamhet 
 

Linda Glasin (V) har lämnat in en motion där hon skriver följande.  

 

Den offentliga maten, närproducerat och ekologiskt är aktuellt på många 

håll i och med att miljö och klimat står högt på agendan i dagsläget. Det är 

viktigt att ställa krav på vad vår kommun upphandlar och serverar i de 

kommunala verksamheterna inom skola, vård och omsorg.  

 

Stora företag kan lägga anbud på allt från kryddor till färdiga maträtter. För 

mindre producenter i vårt närområde är det avgörande att kunna lämna an-

bud på enstaka produkter/varor samt att kanske bara kunna leverera till en 

del av kommunens verksamhet, t.ex. skolan i Slussfors. Genom att dela upp 

upphandlingen i olika mindre områden samt produktgrupper kan vi möjlig-

en göra att mindre och lokala aktörer får möjlighet att lägga anbud i vår 

kommun. Kommunen kan inte köpa lokalt/närproducerat om de lokala pro-

ducenterna inte är med och lägger anbud.  

 

Det är viktigt att Storumans kommun får en bra överblick på vad som finns 

att tillgå i närområdet, samt att kraven som ställs på de varor vi efterfrågar 

stämmer överens med vad vi vill servera i våra verksamheter. Viktigt är gi-

vetvis också att kraven som ställs på produkten inte bryter mot de regler vi 

har för att förhålla oss till vid offentlig upphandling. Kommunen kan och 

bör medverka till hållbar utveckling men också att fokus bör ligga på bra 

mat från grunden.  

 

Motionären föreslår  

 

att det görs en översyn på vilka krav som ställs vid upphandling av mat i 

kommunala verksamheter 

 

att upphandlingen delas upp i olika produktgrupper och områden såväl som 

huvudsortiment 

 

att information ges till lokala producenter samt att förfrågningsunderlag ut-

formas i samarbete med dem 

 

att ett mål om 25 % närproducerat alternativt ekologiskt producerade livs-

medel sätts till 2026. 
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KF § 75 – forts.  

 

Kommunfullmäktige beslutade 2022-02-15 § 13 att överlämna motionen till 

kommunstyrelsen för beredning. Ärendet har därefter överlämnats till ad-

ministrativ chef för tjänsteutlåtande. 

 

Administrativ chefs tjänsteutlåtande och bedömning 

Frågan har bland annat behandlats i följande ärenden vid tidigare tillfällen: 

 

KS/2016:609 Motion – närproducerade livsmedel inom offentlig verk-

samhet 

I detta ärende konstaterades bland annat att i den livsmedelsupphandling 

som genomförts efterfrågas mer ekologiska råvaror som utvärderas i upp-

handlingen. Vidare finns det möjlighet att välja delleverantörer före huvud-

leverantören vid avrop under specifika förutsättningar. 

 

Därutöver är det öppet för såväl stora som mycket små parter att lämna an-

bud, det går exempelvis att lämna anbud på en enskild position (t.ex. grön-

saker, kött, pasta, rotfrukter) för leverans till en hel specifik kommun eller 

om inte det fungerar, på en position för en kommun till en avgränsad speci-

fik enhet.  

 

I upphandlingen saknas anbud på flertalet positioner vilket gör det möjligt 

för kommunen att direktupphandla med lokala leverantörer om så önskas.  

 

Givet de möjligheter som finns i nuvarande regelverk finns ingen anledning 

att ändra i befintlig policy.  

 

KS/2019:1014 Medborgarförslag – närproducerat nötkött till skolbarnen 

I detta ärende redovisades exempelvis att kostenheten i Storumans kommun 

och näringslivskontoret inom Storumans kommunföretag AB haft åter-

kommande träffar med lokala livsmedelsproducenter om möjligheterna att 

handla lokala livsmedel.  

 

Båda parter konstaterar gemensamma intressen av lokal handel och noterar 

samtidigt en del utmaningar kopplat till förvaring, logistik och regler kring 

livsmedelshantering.  

 

Näringslivskontoret åtog sig att föra en fortsatt dialog med de lokala livs-

medelsproducenterna inför kommunal upphandling vilket också skedde.  
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KF § 75 – forts.  

 

Nuvarande avtal ger vissa möjligheter att direktupphandla lokala livsmedel 

men det har inte skett i någon större utsträckning. Delvis beroende på kon-

staterade utmaningar men även på grund av kostnader.   

 

KS/2021:160 Medborgarförslag - lokalt producerad mat till skolor och 

äldreomsorg  

I detta ärende redogjordes bland annat följande. För fullständig redogörelse 

av tidigare svar hänvisas till tidigare ärenden. De sammanfattande slutsat-

serna var att nuvarande avtal ger vissa möjligheter att direktupphandla lo-

kala livsmedel men att så inte skett i någon större utsträckning, delvis bero-

ende på utmaningar kopplat till logistik, förvaring och regler kring livsme-

delshantering men även på grund av kostnadsskillnader.  

 

Aktuellt ärende KS/2022 Motion – lokalproducerat i kommunal verk-

samhet 

Kommunen har genomfört lokal dialog och sett över lokala upphandling 

men det finns andra hinder kring varför inte mer lokala livsmedel inhand-

lats. Utmaningar rörande logistik, förvaring och kostnad är några av dem.  

 

Antalet motioner och medborgarförslag rörande den mat som serveras på 

kommunens skolor och äldreboenden vittnar om att frågan berör och är en 

viktig kvalitetsfaktor i båda dessa verksamheter.  

 

Med nuvarande organisation och budgetram kommer det att vara svårt att 

nå motionens mål avseende andelen lokal- eller ekologiskt producerat. Med 

anledning härav är det svårt att realisera motionen.  

 

Beredande organs förslag 

Administrativ chef Patrik Nilssons tjänsteutlåtande 2022-03-15. 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2022-05-16 § 51. 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-05-30 § 74. 

 

Kommunstyrelsens förslag 

 

att motionen anses besvarad utifrån administrativ chefs tjänsteutlåtande och 

bedömning. 

 

Yrkande 

Per-Daniel Liljegren (KD) biträdd av Anders Persson (C) yrkar att kom-

munstyrelsens förslag bifalls innebärande att motionen anses besvarad med 

hänvisning till administrativ chefs tjänsteutlåtande och bedömning 
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KF § 75 – forts.  

 

Ajournering 

Sammanträdet ajourneras kl. 13.00 för paus samt överläggningar och åter-

upptas kl. 13.10 

 

Yrkande 

Maria Gardfall (S), biträdd av Linda Glasin (V), yrkar att kommunfullmäk-

tige tar ställning till varje att-sats för sig i motionens förslag.  

 

Ajournering 

Sammanträdet ajourneras kl. 13.20 för presidieöverläggningar och återupp-

tas kl. 13.25 

 

Propositionsordning 

1. Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och  

Maria Gardfalls yrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar 

enligt Maria Gardfalls yrkande.  

 

2. Ordföranden ställer proposition på första att-satsen i motionens förslag 

och finner att kommunfullmäktige bifaller detta.  

 

3. Ordföranden ställer proposition på andra att-satsen i motionens förslag 

och finner att kommunfullmäktige bifaller detta. 

 

4. Ordföranden ställer proposition på tredje att-satsen i motionens förslag 

och finner att kommunfullmäktige avslår detta.  

 

5. Ordföranden ställer proposition på fjärde att-satsen i motionens för-

slag och finner att kommunfullmäktige bifaller detta.  

 

Kommunfullmäktige beslutar 

 

att bifalla första att-satsen i motionens förslag innebärande att det ska göras 

en översyn på vilka krav som ställs vid upphandling av mat i kommunala 

verksamheter 

 

att bifalla andra att-satsen i motionens förslag innebärande att upphandling-

en delas upp i olika produktgrupper och områden såväl som huvudsortiment 

 

att avslå tredje att-satsen i motionens förslag om att information ges till lo-

kala producenter samt att förfrågningsunderlag utformas i samarbete med 

dem 
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KF § 75 – forts.  

 

att bifalla fjärde att-satsen i motionens förslag innebärande att ett mål om 

25 % närproducerat alternativt ekologiskt producerade livsmedel ska sättas 

till 2026 

----- 
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KF § 76  KS/2022:268 - 179 

 

Motion - sommarjobb på räddningstjänsten i Tärnaby 
 

Anders Persson (C) har 2022-04-20 lämnat in rubricerad motion där det 

bland annat skrivs följande.  

 

Inom vissa kommuner bedriver räddningstjänsten så kallade ungdoms-

brandkårer. Dessa syftar till att ge ungdomar en enklare utbildning och in-

troduktion till räddningstjänstyrket. Det kan även vara en bas för rekryte-

ring av deltidsbrandmän i ett senare skede. Tärnaby och Hemvan växer och 

räddningstjänsten har en relativt stor omsättning på personal. Genom att ge 

ungdomarna kunskap, utbildning och förtroende kan man förebygga an-

lagda bränder. Man kan även tänka sig att dessa ungdomar kan hjälpa till 

genom att peka på risker eller kunna avvärja en brand genom ett snabbt in-

gripande med t.ex. en pulversläckare.  

 

På webbplatsen ungdomsbrand.se finns information om ungdomsbrandkå-

rer.  

 

Anders Persson (C) föreslår 

 

att ungdomar erbjuds sommarjobb alternativt dagläger på räddningstjänsten 

i Tärnaby under en eller två veckor kommande sommar.  

 

Kommunfullmäktige beslutar 

 

att överlämna motionen till kommunstyrelsen för beredning. 

----- 
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KF § 77  KS/2022:423 - 303 

 

Motion - nödvattenplan 
 

Karin Malmfjord (S) har 2022-05-31 lämnat in rubricerad motion där det 

bland annat skrivs följande. 

 

Kommunens verksamheter och infrastruktur måste fungera vid kriser.  

Tillgång till rent vatten är helt avgörande för liv och hälsa för individen.  

Huvudmannen, i det här fallet kommunen, har ansvar att se till att sam-

hällsviktiga verksamheter inom till exempel sjukvård, storköksverksamhet, 

äldreomsorg och förskolan har tillgång till rent vatten.  

 

Det är viktigt att kartlägga verksamheter och funktioner som är sårbara vid 

drickvattenstörningar.  

 

Med tanke på kommunens stora geografiska område är det viktigt att säker-

ställa att det finns nödvattenplaner och utrustning så att samhällsviktiga 

funktioner har tillgång till rent vatten vid kris. 

 

Karin Malmfjord föreslår 

 

att nödvattenplan utarbetas i samverkan med kommunala verksamheter 

 

Kommunfullmäktige beslutar 

 

att överlämna motionen till kommunstyrelsen för beredning.  

----- 
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KF § 78  KS/2022:349 - 829 

 

Medborgarförslag - utegym vid skidstadion i Storuman 
 

Ett medborgarförslag har 2022-05-06 lämnats in om att anordna ett utegym 

vid skidstadion i Storuman, liknande det vid Badsjön. Förslagsställaren 

skriver att där finns bra med utrymme, till exempel vid den lilla fotbollspla-

nen. Ett utegym är bra för hälsan och man får frisk luft.  

 

Kommunfullmäktige beslutar 

 

att överlämna medborgarförslaget till kommunstyrelsen för handläggning 

och beslut 

 

att kommunstyrelsens beslut därefter ska återrapporteras till kommunfull-

mäktige.  

----- 
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KF § 79  KS/2022:410 - 456 

 

Medborgarförslag - "Återbruka hela prylar!" 
 

Ett medborgarförslag har 2022-05-31 lämnats in om att återbruka och åter-

använda hela och fungerande prylar för ett cirkulärt och hållbart samhälle. 

Förslagsställaren föreslår en ”ta tillvara-verkstad” för att repa saker och 

sälja dem på nytt. Detta borde också kunna vara en plats för personer som 

behöver arbetsträning i vardagen. En enkel variant är att ha en bod på åter-

vinningscentralen där man kan ställa och hämta saker som är hela, rena och 

som kan komma till användning igen.  

 

Kommunfullmäktige beslutar 

 

att överlämna medborgarförslaget till kommunstyrelsen för handläggning 

och beslut 

 

att kommunstyrelsens beslut därefter ska återrapporteras till kommunfull-

mäktige.  

----- 
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KF § 80  KS/2022:354 - 042 

 

Tertialuppföljning januari-april 2022 för kommunfullmäk-

tige 
 

En ekonomisk uppföljning av kommunfullmäktiges verksamhet har upprät-

tats för perioden januari-april 2022. Kommunfullmäktiges budgetram upp-

går till 2 072 000 kronor 2022. Riktpunkt för de första fyra månaderna är 33 

procent. Nettokostnaderna för de första fyra månaderna samt en prognos på 

nettokostnaderna för helåret har ställts i jämförelse med budgetramen.  

 

Nettokostnaderna uppgår till 603 000 kronor för perioden januari–april och 

29 procent av budgetramen är förbrukad. Resultatet ligger 4 procentenheter 

under riktpunkten för perioden och är 21 000 kronor högre än motsvarande 

period 2021. Eftersom det är valår förbrukar valnämnden ner medel än år 

det inte är val. Valnämnden ska kompenseras för sina ökade kostnader på 

grund av valet 2022 ur kommungemensamma omstruktureringsmedel.  

 

Prognosen för helåret är att kommunfullmäktige inte kommer att ha någon 

avvikelse mot tilldelad budgetram 2022.  

 

Beredande organs förslag 

Kommunfullmäktiges presidiums förslag 2022-05-10. 

 

Kommunfullmäktige beslutar 

 

att godkänna upprättad tertialuppföljning för kommunfullmäktige perioden 

januari–april 2022 samt prognos för helåret. 

----- 
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KF § 81  KS/2022:340 - 042 

 

Tertialuppföljning januari-april 2022 för Storumans kom-

mun 
 

En ekonomisk uppföljning för kommunen och dess bolag har upprättats för 

perioden januari – april 2022. Uppföljningen innehåller förbrukning till och 

med 30 april jämfört med budget samt prognostiserad förbrukning jämfört 

med budget för hela året. Väsentliga periodiseringar av kostnader och intäk-

ter har gjorts för perioden januari–april. 

 

Kommunen gör en resultatprognos på ca 14,5 mnkr för 2022 vilket är 3,3 

mnkr bättre än det budgeterade resultatet. Orsakerna sammanfattas i bättre 

utfall gällande skatter och generella statsbidrag jämfört med budget samt 

kommunstyrelsens starka resultat.  

 

Det bör noteras att omsorgsnämnden samt fritids, - kultur- och utbildnings-

nämnden prognostiserar ett underskott för 2022.  

 

Beredande organs förslag 

Administrativ chef Patrik Nilssons tjänsteutlåtande 2022-05-11.  

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2022-05-16 § 56. 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-05-30 § 79.  

 

Kommunstyrelsens behandling 2022-05-30 § 79 

Vid kommunstyrelsens behandling beslutades att uppmana nämnderna att 

se över verksamheterna för att minimera underskotten samt att notera att de 

i år och kommande år omfattas av den långsiktiga målsättningen att hålla 

tilldelad budgetram. Nämnderna ska vidare i samband med delårsrapport 

för 2022 samt verksamhetsplan för 2023 redovisa vidtagna åtgärder för en 

ekonomi i balans.  

 

Kommunfullmäktige beslutar 

 

att godkänna upprättad tertialuppföljning för perioden januari–april samt 

prognos för helåret 2022. 

----- 
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KF § 82  KS/2022:216 - 170 

 

Handlingsprogram för den förebyggande verksamheten och 

räddningstjänsten enligt lag (2003:778) om skydd mot  

olyckor (LSO) 
 

Räddningschefen har upprättat ett förslag till nytt handlingsprogram enligt 

lag (2003:778) om skydd mot olyckor (LSO).  

 

Syftet med handlingsprogrammet är att på ett översiktligt sätt beskriva 

räddningstjänsten i Storumans kommuns arbete med att hantera olyckor 

som kan leda till räddningsinsatser, både operativt och förebyggande.  

 

Förslaget till handlingsprogram är utformat enligt nu gällande föreskrifter 

och allmänna råd angående innehåll och struktur som har utgivits av Myn-

digheten för samhällsskydd och beredskap.  

 

Samråd har skett med de myndigheter som särskilt berörs av förändringarna 

genom remissförfarande under perioden 7-30 april 2022. En sammanställ-

ning har upprättats över inkomna yttranden med de synpunkter av särskild 

vikt som har framförts samt vidtagna åtgärder.  

 

Beredande organs förslag  

Räddningschef Göran Hellströms tjänsteutlåtande 2022-05-02. 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2022-05-16 § 57. 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-05-30 § 80. 

 

Kommunfullmäktige beslutar 

 

att fastställa upprättat förslag till handlingsprogram för det förebyggande 

arbetet och räddningstjänsten enligt lag (2003:778) om skydd mot olyckor 

(LSO).  

----- 

 

 

 

 

 



STORUMANS KOMMUN PROTOKOLL 21 (29)  

   

Kommunfullmäktige 2022-06-14  

 

_________________________________________________________________________________________________________________  

Justering (sign)  Expediering  

 

 

KF § 83  KS/2022:185 - 107 

 

Aktieägartillskott - Inlandsbanan AB 
 

Styrelsen i Inlandsbanan AB har inkommit med en begäran om ett ovillko-

rat aktieägartillskott på 30 000 000 kronor av ägarkommunerna.  

 

Inlandsbanan är en koncern som består av moderbolaget Inlandsbanan AB 

samt dotterbolagen Destination Inlandsbanan AB och Inlandståg AB. In-

landsbanan AB ägs av 19 kommuner längs banan från Kristinehamn i söder 

till Gällivare i norr. Dotterbolagen Destination Inlandsbanan AB och In-

landståg AB ägs till 100 procent av moderbolaget. Inlandsbanan AB:s hu-

vuduppdrag är att förvalta järnvägen. Detta innebär att bolaget ansvarar för 

underhåll av infrastrukturen samt trafikledning och får för att täcka kostna-

den ett driftbidrag på 150 000 000 kronor per år från staten.  

 

2019 togs beslut om investering av nya motorvagnar och finansiering av 

dessa i dotterbolaget Inlandståg AB. Införskaffandet av motorvagnar be-

döms bli 10 000 000 kronor högre än den finansiering man har erhållit för 

ändamålet. Svag lönsamhet på grund av pandemin under åren 2020 och 

2021 med följdeffekter även 2022 har urholkat aktiekapitalet i framför allt 

dotterbolagen. Det svaga resultatet har i sin tur också lett till ett svagt kassa-

flöde som urholkat likviditeten innebärande att man inte kan amortera på 

befintliga lån eller finansiera övriga normalt löpande investeringar i verk-

samheten. Bedömningen inlandsbanan har gjort är följande: 

 

o Underfinansiering motorvagnar 10 000 000 kronor 

o Amortering av befintliga lån 5 000 000 kronor 

o Övriga investeringar i verksamheten 9 500 000 kronor 

o Eventuell återställning av aktiekapital i dotterbolagen 5 500 000 kro-

nor (Beräknat utifrån kvarvarande medel) 

 

Bedömning 

Bedömningen är att om inte ägarkommunerna lämnar tillskott motsvarande 

de efterfrågade 30 000 000 kronor kommer Inlandsbanan AB att hamna på 

obestånd under 2022. Bedömningen är med ledning av bland annat den 

prognos Inlandsbanan gjort för 2022 att bolaget har med ett tillskott från 

ägarna goda förutsättningar att finansiera fortsatt drift av verksamheten utan 

nya åtaganden från ägarna. Att det finns en kompetent ledning med förmåga 

att styra, analysera och vidtaga åtgärder för företagets fortlevnad och ut-

veckling är betydande för att man inte ska hamna i en framtida obestånds-

situation.  

 



STORUMANS KOMMUN PROTOKOLL 22 (29)  

   

Kommunfullmäktige 2022-06-14  

 

_________________________________________________________________________________________________________________  

Justering (sign)  Expediering  

 

 

KF § 83  – forts.  

 

Storumans kommun äger aktier i Inlandsbanan uppgående till 150 000 kro-

nor. Storumans kommun har också en borgen i Inlandsbanan på 2 473 684 

kronor. Bedömningen är att vid obestånd så kommer kommunen inte att få 

tillbaka någon del av aktiekapitalet. Bedömningen är också vid obestånd att 

endast en mindre del av borgensåtagandet kan återfås. 

 

Storumans kommuns del av det ovillkorade aktieägartillskottet är 1 610 594 

kronor motsvarande kommunens andel av aktiekapitalet. Aktieägartillskott-

et är ovillkorat och är därmed resultatpåverkande för kommunen. Tillskottet 

ska belasta posten finansiella kostnader i kommunens resultaträkning. Pro-

gnosen på kommunens finansiella kostnader är före aktieägartillskottet plus 

800 000 kronor. Återstående 810 594 kronor kan finansieras ur kvarstående 

kommungemensamma omstruktureringsmedel på verksamhetskod 2202.  

 

Beredande organs förslag 

Koncernchef Peter Perssons tjänsteutlåtande 2022-05-02. 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts protokoll 2022-05-16 § 58. 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-05-30 § 81. 

 

Kommunstyrelsens förslag 

 

att ett ovillkorat aktieägartillskott på 1 610 594 kronor lämnas till Inlands-

banan AB för 2022 under förutsättning att övriga aktieägare också lämnar 

ett ovillkorat aktieägartillskott utifrån sin ägarandel. 

 

Yrkanden 

Per-Daniel Liljegren (KD), biträdd av Karin Malmfjord (S) och Per-Erik 

Sahlman (L) yrkar 

 

att ett ovillkorat aktieägartillskott på 1 610 594 kronor lämnas till  

Inlandsbanan AB för 2022.  

 

Ajournering 

Sammanträdet ajourneras kl. 14.00 för paus samt överläggningar och åter-

upptas kl. 14.10. 

 

Propositionsordning 

Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag och  

Per-Daniel Liljegrens ändringsyrkande och finner att kommunfullmäktige 

beslutar enligt ändringsyrkandet.  
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KF § 83 – forts.  

 

Kommunfullmäktige beslutar 

 

att lämna ett ovillkorat aktieägartillskott på 1 610 594 kronor till  

Inlandsbanan AB för 2022.  

----- 
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KF § 84  KS/2021:812 - 840 

 

Strategisk plan för utveckling av turismen i Storumans kom-

mun 2021-2030 
 

Förslag till en strategisk plan för utveckling av turismen 2021–2030 har  

tagits fram. En avsatt resurs har jobbat med att ta fram strategin i dialog 

med företag, destinationsföreträdare och kommunala tjänstepersoner. Stra-

tegin beskriver hur kommunen övergripande ska stödja en hållbar utveckl-

ing av besöksnäringen.  

 

Strategin ska åtföljas av en handlingsplan som årligen avstäms och revide-

ras på verksamhetsnivå. Storumans Kommunföretag AB ansvarar för att 

samla en grupp som tar fram handlingsplanen och för årlig uppföljning av 

densamma. Revidering av strategin blir endast aktuell om den årliga av-

stämningen visar att så är nödvändigt.  

 

Storumans Kommunföretag AB beslutade 2021-10-11 att föreslå kommun-

fullmäktige att godkänna strategisk plan för utveckling av turismen 2021 – 

2030. Styrelsen beslutade också att föreslå kommunfullmäktige att upphäva 

besluten i kommunfullmäktige 2010-06-22 § 63 i ärendet turiststrategi för 

Storumans kommun. 

 

Återremiss Kommunstyrelsen 2021-11-08 § 160 

Efter yrkande från Hans-Peter Carlson (L) beslutade kommunstyrelsen åter-

remittera ärendet för ytterligare beredning genom uppdrag till förvaltningen 

att ta fram en handlingsplan kopplad till strategin.  

 

Koncernchefs tjänsteutlåtande 2022-05-22 efter återremiss 

En handlingsplan kopplad till strategin har tagits fram och bilagts ärendet. 

Enligt strategin i punkten 4.1 Handling och resurser för koordinering ska 

strategin beslutas politiskt medan handlingsplanerna beslutas av koncern-

ledningsgruppen.  

 

Beredande organs förslag 

Koncernchef Peter Perssons tjänsteutlåtanden 2021-10-19 och 2022-05-22. 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-05-30 § 82. 

 

Kommunstyrelsen förslag  

 

att upprättad strategisk plan för utveckling av turismen i Storumans kom-

mun 2021–2030 fastställs 
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KF § 84 – forts.  

 

att kommunfullmäktiges tidigare beslut 2010-06-22 § 63 om turiststrategi 

för Storumans kommun upphävs.  

 

Yrkande 

Anders Persson (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  

 

Kommunfullmäktige beslutar 

 

att fastställa upprättad strategisk plan för utveckling av turismen i  

Storumans kommun 2021–2030 

 

att upphäva kommunfullmäktiges tidigare beslut 2010-06-22 § 63 om  

turiststrategi för Storumans kommun.  

----- 
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KF § 85  KS/2022:298 - 107 

 

Ansvarsfrihet år 2021 för kommunalförbundet Partnerskap 

Inland - Akademi Norr 
 

Årsredovisningen för kommunalförbundet Partnerskap Inland – Akademi 

Norr avseende år 2021 fastställdes av direktionen den 24 februari 2022.  

 

Eftersom Partnerskap Inland – Akademi Norr är ett kommunalförbund med 

direktion ska frågan om ansvarsfrihet prövas i varje medlemskommuns 

fullmäktige.  

 

Av upprättad revisionsberättelse för 2021 framgår att revisorerna tillstyrker 

att respektive kommunfullmäktige beviljar direktionen i kommunalförbun-

det samt de enskilda ledamöterna ansvarsfrihet för år 2021 samt att årsredo-

visning för 2021 godkänns.  

 

Beredande organs förslag 

Kommunstyrelsens protokoll 2022-05-30 § 83. 

 

Kommunfullmäktige beslutar 

 

att bevilja direktionen i kommunalförbundet samt de enskilda ledamöterna 

ansvarsfrihet för år 2021 

 

att notera årsredovisningen för 2021. 

 

Jäv  

Tomas Mörtsell (C), Anders Persson (C) och Karin Malmfjord (S) deltar 

inte i ärendets handläggning och beslut på grund av jäv. 

----- 
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KF § 86   

 

Meddelanden 
 

KS/2012:1466 

Länsstyrelsens beslut 2022-05-10 att utse Sandra Gideonsson (före detta 

Holmner) till ny ledamot i kommunfullmäktige för Centerpartiet efter Peder 

Wiklund resterande del av innevarande mandatperiod. Ny ersättare efter 

Sandra Gideonsson kunde inte utses. 

 

KS/2018:1466 

Länsstyrelsens beslut 2022-05-10 att utse Marcus Glasin till ny ersättare i 

kommunfullmäktige för Vänsterpartiet efter Krister Näslund resterande del 

av innevarande mandatperiod. 

 

KS/2022:273 

Omsorgsförvaltningens redovisning av inrapportering till Inspektionen för 

vård och omsorg (IVO) över beviljade insatser till enskilda personer som 

inte verkställts.  

 

Lagrum Tidsperiod 

  

4 kap. 1 § Socialtjänstlagen – individ- och 

familjeomsorg 

 

4 kap. 1 § Socialtjänstlagen – äldreomsorg 

samt § 9:2-10 Lagen om stöd och service till 

vissa funktionshindrade (LSS) 

Kvartal 1 år 2022 

 

 

Kvartal 1 år 2022 

 

KS/2022:356 

Länsstyrelsens information 2022-05-11 till kommunfullmäktige om ny lag 

om tobaksfria nikotinprodukter som börjar gälla från 1 augusti 2022 under 

förutsättning av beslut i riksdagen 2022-06-21. Kommunen behöver däref-

ter besluta om vilken nämnd som ska ansvara för att ta emot anmälningar 

från försäljningsställen och bedriva tillsyn över dessa.  

 

KS/2022:449  

Skrivelse inkommen 2022-06-10 till kommunfullmäktige från personal vid 

gruppbostäderna Rallaren och Vallnäsvägen, Dagcenter, demensboendet 

Blåsippan, äldreboendena Sibyllagården och Tranan samt hemtjänsten an-

gående arbetssituationen inom vård och omsorg. 
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KF § 86 – forts.  

 

Redovisning av partistöd 2021 

Ordföranden påminner partierna om att 30 juni 2022 är sista datum för att 

lämna in redovisning av hur 2021 års partistöd använts. 

----- 
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Avslutning 

 
Sammanträdet avslutas traditionsenligt med att alla närvarande sjunger Idas 

sommarvisa och därefter tillönskas en trevlig sommar.  

----- 


